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Hinweise für den Lehrer

1. Den Schülern ist für die Arbeit das erforderliche Papier (mit Schulstempel und aktuellem Datum 
versehen) zur Verfügung zu stellen.

2. Vor Beginn der Prüfung ist den Schülern u.a. mitzuteilen:
 a) Die Bearbeitungszeit beträgt einschließlich Einlesezeit 210 min.
 b) Es sind folgende Hilfsmittel zugelassen:

• von der Fachkonferenz genehmigte Formelsammlungen,
• Zeichengeräte,
• nichtprogrammierbare, nichtgrafikfähige Taschenrechner,
• Wörterbuch zur deutschen Rechtschreibung.

3. Die vorgegebenen Bewertungseinheiten (BE) sind jeder Teilaufgabe zu entnehmen.
4. Es werden nur ganze Bewertungseinheiten (BE) erteilt. Für richtig vollzogene Teilschritte, in die 

falsche Zwischenergebnisse eingegangen sind, wird die vorgesehene Zahl an BE erteilt, jedoch ist
bei sinnlosem Endergebnis mindestens eine BE abzuziehen.
Die vorgesehene Zahl an BE wird nicht erteilt, wenn sich diese Teilschritte durch vorher 
begangene Fehler wesentlich vereinfachen.

5. Aus der grafischen Darstellung sollen die markanten Punkte deutlich erkennbar sein. Das 
Zeichnen mit Kurvenschablonen wird nicht verlangt.

6. Bei wiederholtem Verstoß gegen die mathematische Fachsprache kann insgesamt eine 
Bewertungseinheit abgezogen werden.

7. Bei wiederholtem Verstoß gegen die äußere Form kann insgesamt eine Bewertungseinheit 
abgezogen werden.

8. Löst der Schüler mehrere Wahlaufgaben, so wird die Wahlaufgabe gewertet, bei deren Lösung die
höhere Zahl an BE erreicht wurde.
Eine Zusatz - BE wird erteilt, wenn zwei Wahlaufgaben vollständig richtig gelöst wurden.
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 1 
 1.1   y = f(x) = ax³ + bx² + cx + d mit I  f(0) = ˗6 , II  f(3) = 0 , III  f ''(3) = 0 , IV  f '(3) = 5
 1.2   jeweils Begründung, z.B. a) falscher Sy , b) keine Wendestelle bei x = 3

 1.3 PExtr 1,2(3±√5 | ±10⋅√5
3

) , d = 20⋅√5
3

, Graf

 1.4 A (x )=
1
2
⋅(x − 3)⋅f (x) , Punkt A(5,74 | 6,85)

 1.5 n (x )= 1
4
⋅x − 6

 1.6 n (x )= f (x ) , A =∫
3

0

f (x)dx − ∫
0

1,76

(n (x) − f (x ))dx =(15,75−1,93) FE = 13,82 FE

 1.7   I a = 1
9

, II a =−1
9

 2 

 2.1   z.B. (an) =(−1 −
1
n )

 2.2 
a⋅b⋅x
a + b

 2.3   Berechnung Pmax(˗0,5 | 1,21) Wf={ y∈ℝ | y ≤ 1,21}

 2.4   L = Ø
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 3 

 3.1 Df={ x∈ℝ | x ≠ 1} , Asymptoten xp = 1 , y =−
1
2
⋅x + 1

 3.2   Sy(0 | 0) , Sx1(0 | 0) , Sx2(3 | 0)

 3.3   Nachweis, dass f '(x) = 0 keine Lösung ergibt

 3.4   Graf
 3.5   Nachweis, dass F '(x) = f(x) gilt

 3.6 A =∫
3

6

(g (x )−f (x ))dx = 8,83 FE

 4 

 4.1 E(3 |
18
5

| 2)
 4.2 A⃗B∘ A⃗C = 0 , alsoz .B. A⃗C = B⃗D , D(5 | 6 | 0)

 4.3   2 Punkte, Begründung, S1(8
3

| 29
6

| 13
6 ) oder S2(10

3
| 19

6
| 5

6 )
 4.4 A '(1 | −2 | 3) , B'(− 18

23
|

56
23

| −109
23 )

 5 
 5.1 
 5.1.1   2 = q15 ; p = 4,73 %   ,   5.1.2   p = 6,67 %

 5.2   0 = K10⋅1,02210 − 3.437,70⋅1,02210 − 1
0,022

; K o = 30.558,78 €

K 10 = 350⋅1,022n − 1
0,022

⋅1,02235−n + 850⋅1,02235−n − 1
0,022

; n = 15 Jahre

 5.3      Bn = 120.000 € , I :  A = 14.428,96 € , Gesamt(I) = 144.289,64 €
   II : T1 = 3.080,88 € , Z1 = 4.200 € , A = 7.280,88 € , n = 25 Jahre ,
   Gesamt(II) = 182.022,17 € , um 26,15 %

 6  
 6.1      passendes Beispiel, Eigenschaften und Begründung
 6.2  

 6.2.1  2,8 =
48 + 4⋅n
18 + n

, n = 2, also 20 Schüler

 6.2.2   
Zensur 1 2 3 4 5 6

Anzahl 54° 126° 90° 36° 36° 18°

  Diagramm
 6.3   x̄ = 12 , s = 7,14 , also ist die Aussage wahr.

Bewertungsmaßstab:

Note 1 2 3 4 5 6

BE 50 - 45 44 - 38 37 - 30 29 - 23 22 - 14 13 - 00


